



Ж. НОВОЙ

ЖИЗНИ

Они идут впереди

АКХ «Мамбетовское»

Мамбетов М. М. на тракторе «К-701» вспахал 475 га зяби;
Бикбаев У. Г. — (К-700) — 492 га;
Кувандыков М. Д. — (ДТ-75) — 112 га.
КСП «Новый путь»
Тукбаев Р. З. — (К-701) — 373 га;
Шарипов М. С. — (Т-4) 280 га;
Рахматуллин Ф. Ф. — (К-701) — 275 га;
Шарипов С. Н. — Т-4) — 260 га.

КСП «Красное знамя»

Будник М. — (Т-4) — 230 га;
Искужин З. И. — (ДТ-75) — 109 га;
Богомолов К. В. — (К-701) — 120 га.

КСП им. Фрунзе

Байгускаров Р. В. — (К-701) — 227 га;
Юлдашбаев А. Н. — (Т-4) — 163 га;
Карабаев М. Р. — (Т-4) — 156 га.

АКХ «Маканская»

Булыменко Ф. И. — (Т-4) — 279 га;
Безшайко Н. М. — (ДТ-75) — 226 га;
Лысенко А. П. — (ДТ-75) — 223 га;
Булыменко В. Ф. — (Т-4) — 206 га.

Совхоз «Матраевский»

Каримов Ф. Н. — (К-700) — 690 га;
Такалов З. М. — (Т-4) — 300 га;
Ткачук А. И. — (ДТ-75) — 221 га.

ОБЪЯВЛЕН ДВУХМЕСЯЧНИК

В целях повышения плодородия полей приказом начальника управления сельского хозяйства и продовольствия с 10 сентября по 10 ноября 1995 года объявлен двухмесячник по вывозке на поля органических удобрений. Всем колхозам и совхозам, районному управлению «Агропромхимии» доведены конкретные задания в объеме недовывезенных органических удобрений плана 1995 года. Рекомендовано в каждом отделе

Р. КАШКАРОВ,
агрохимик по Хайбулинскому району.

«Неделя милосердия»

С 5 по 11 сентября распоряжением главы районной администрации была объявлена «Неделя милосердия». В связи с этим на днях в районной администрации состоялось совещание с приглашением глав местных администраций, начальников отделов, руководителей учреждений здравоохранения, социального обеспечения, народного образования и других.

Заслушаны отчеты глав администраций Уфимского, Ивановского, Федоровского, Татыр-Узянского, Новозирганского, Теналинского, Самарского, Антинганского сельсоветов, Бурибаевского поссовета, а также информации начальника отдела социального обеспечения М. М. Каримовой, начальника отдела народного образования Т. Х. Илембетовой, председателя района Г. П. Курочкиной, начальника райфинотдела Л. Н. Симоновой. На совещании также выступили председатель районного Совета ветеранов А. И. Сабин, заместитель главы района администрации М. А. Аккускаров.

Как отметил глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, необходимо основное внимание обратить на решение социальных проблем ве-

многие читатели районной газеты интересуются о предстоящей реорганизации района связи согласно Указа Президента Республики Башкортостан от 15 августа 1995 года «Об управлении почтовой связи Республики Башкортостан». За разъяснениями мы обратились к директору Акъярского района связи Ш. А. Крымгузину и начальнику Акъярского районного узла Федеральной почтовой связи А. А. Аптекову.

Шайхетдин Акмалетдинович, скажите, пожалуйста, какие ожидаются изменения в структуре района связи?

Согласно Положению о передаче почтовой связи АООТ Фирма «Башинформсвязь» Управлению Федеральной почтовой связи Республики Башкортостан на базе нашего районного узла связи образуются две юридически независимые друг от друга службы: Акъярский районный узел связи и Акъярский районный узел Федеральной почтовой связи. Первая служба будет непосредственно заниматься эксплуатацией и ремонтом линий радио и телефонной связи и ав-

томатических телефонных станций, о второй подробно расскажет Ахмадей Аззамович.

— Как изменится штатное расписание предприятия?

Штатное расписание нашего предприятия уменьшится на столько работников, сколько их сегодня на почтовом обслуживании. Другими словами, работников почтовой связи мы полностью передаем новому созданному узлу, а он всех зачисляет в свой штат. В него переходят работники всех отделений связи, страхового участка, отделения «Роспечать», переводного отдела.

— Акъярский районный узел связи до известного Указа Президента Башкортостан является дочерним предприятием фирмы «Башинформсвязь». Что будет с акциями работников почтовой связи?

Этот вопрос очень сложный, который будет решаться на собрании ак-

ционеров АООТ Фирма «Башинформсвязь» 20 сентября текущего года.

На мой взгляд, дискуссия будет чрезвычайно острой.

— Как поступите с имуществом?

Хотя это сугубо внутренняя проблема, но кратко объясню. Производственные площади, занимаемые почтовой связью в нашем здании и в гараже, занимаемых почтовым транспортом, представляются узу почтовой связи в аренду.

Транспорт, обслуживающий почтовую связь, передается узу почтовой связи по остаточной балансовой стоимости.

— Ахмадей Аззамович, что представляет собой районный узел Федеральной почтовой связи, которым Вы недавно руководите?

Согласно Указа Президента Республики Башкортостан у нас созданы районный узел Федеральной почтовой связи, являющийся государствен-

ВТОРНИК,
12 СЕНТЯБРЯ
1995 ГОДА
№ 101 (7666)

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбулинского
районного Совета и
администрации
Республики
Башкортостан

ным предприятием и подчиняющийся непосредственно Управлению почтовой связи Башкортостана. Наши функции остались прежними: доставка и пересылка писем, периодической печати, писем, посылок, телеграмм, а также прием абонентской платы за пользование телефоном, радиоточкой и услуги международной связи.

За счет каких источников / финансирования будет существовать предприятие?

Прежде всего, это тарифные доходы, дотации из государственного бюджета и доходы от коммерческой деятельности.

Как Вы представляете штат аппарата управления района связи почтовой связи?

Предположительно, он у нас будет небольшим, состоящим из начальника района связи, его заместителя, главного бухгалтера и экономиста.

От имени читателей районной газеты благодарим руководителей районов связи за подробные ответы на наши вопросы.

Записал Р. АРСЛАНОВ.

● Наше интервью А ЧТО ТАМ СО СВЯЗЬЮ

томатических телефонных станций, о второй подробно расскажет Ахмадей Аззамович.

— Как изменится штатное расписание предприятия?

Штатное расписание нашего предприятия уменьшится на столько работников, сколько их сегодня на почтовом обслуживании. Другими словами, работников почтовой связи мы полностью передаем новому созданному узлу, а он всех зачисляет в свой штат. В него переходят работники всех отделений связи, страхового участка, отделения «Роспечать», переводного отдела.

— Акъярский районный узел связи до известного Указа Президента Башкортостан является дочерним предприятием фирмы «Башинформсвязь». Что будет с акциями работников почтовой связи?

Этот вопрос очень сложный, который будет решаться на собрании ак-

Вспашка зяби

НА 11 СЕНТЯБРЯ

Первая графа — наименование	вторая — хозяйствов, зяби (в %).
имени Фрунзе	83
«Новый путь»	51
«Кр. доброволец»	100
имени Калинина	72
«Красное знамя»	39
имени Ленина	59
«Сакмар»	98
«Урал»	94
«Вазям»	100
«Назаргул»	100
По району:	61

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства, колхозами и совхозами района вспахано 60530 гектаров зяби, что составляет 61 процент к плану. Если некоторые хозяйства [колхозы «Красный доброволец», «Вазям», «Назаргул»] выполнили или близки к выполнению плана [«Сакмар», «Урал», совхоз

1 сентября — День знаний, в Байгускаровской средней школе прошел очень весело. С утра перед школой собрались с улыбкой на лицах и со цветами в руках учащиеся, учителя, родители. Школа их встретила приветливо: парты и полы покрашены, везде чистота. В общем, школа готова к новому учебному году.

На торжественной линейке выступили директор школы Раиль Рамазанович Аминов, ветераны педагогического труда М. Г. Байдавлетов, Л. Г. Ишкильдин, ветераны войны Шакирьян олатай Аллагулов, тепло поздравив учащихся с новым учебным годом, пожелав мира на Земле, чтобы дети старались в учебе и получали твердые знания. А председатель колхоза имени Калинина Т. Г. Акбалин выразил большую

благодарность учащимся, которые помогали колхозу в летний период, и вручил некоторым денежные вознаграждения за хороший труд.

Потом прозвучал первый звонок для учащихся первого класса, его произвел самый преуспевающий ученик Талгат Суюндуков. От имени родителей выступила Галия алатай Рахимова, которая выразила благодарность учителям, прилагающим все силы и знания обучению детей, а учащимся пожелала быть дисциплинированными, учиться хорошо, слушаться учителей.

В конце линейки учащиеся выступили в образцах сказочных героев, загадывали загадки. Первый день в школе всем понравился.

Р. ДАВЛЕТБАЕВА,
учащаяся VIII класса.

КАК ПОНИМАТЬ?

Мы, рабочие АКХ «Мамбетовское» и пенсионеры, проживающие в д. Сагитово, обращаемся с вопросом, который беспокоит нас в последнее время. В текущем году мы сдали хозяйству из своего личного подворья много скота.

За 1 кг живого веса заключенного скота средней упитанности АКХ «Мамбетовское» установил цену в 2000, а молодняка — 2500 рублей.

В районной газете «К новой жизни» за 29 августа 1995 года главный зоотехник управления сельского хозяйства и

уважаемых ИШЕМГУЛОВЫХ Миннигуль Тимеряновну с награждением значком «Отличник народного просвещения Российской Федерации» и Закира Харисовича с присвоением звания «Заслуженный работник народ-

ного образования Республики Башкортостан». Желаем им крепкого здоровья, семейного благополучия и творческих успехов в дальнейшем.

Семья Сиражетдиновых,
пос. Целинный.

Победитель

Работала без жалоб



На днях «Заслуженному связисту Республики Башкортостан» Валентине Андreeвне Веденеевой исполнилось 70 лет. Славный трудовой путь она прошла за свою жизнь.

Родом она из д. Пере- волочан, росла и воспитывалась в большой крестьянской семье. Будучи самой старшей среди четырех сестер и брата, как могла помогала родителям в домашнем хозяйстве. Когда ее отец Андрей Григорьевич Кузьменко воевал на фронтах Великой Отечественной войны, Валентина стала первой помощницей матери. Война не позволила завершить ее учебу. Закончив 9 классов Бурибаевской средней школы она в 1944 году поступает работать помощником начальника отделения связи пос. Бурибай.

За 4 года работы на этой должности Валентина в совершенстве изучила и обрела навыки труда связистов. Учитывая опыт, добросовестность и старательность в 1948 году ее назначают начальником того же отделения связи. С тех пор и до выхода на пенсию Валентина Андреевна бесменно руководит Бурибаевским отделением связи. «Самой главной задачей», — вспоминает она, — была своевременная доставка населению газет, журналов, писем и посылок. Как можно культурно обслужить клиентов, стремились работать без жа-

лоб».

И действительно, коллектива из 10 человек, руководимый В. А. Веденеевой, добивался самых высоких результатов в своей деятельности среди отделений связи района.

За высокие результаты в труде Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 19 марта 1969 года Валентине Андреевне было присвоено звание «Заслуженный связист Башкирской АССР».

Ей в свое время посвятил статью журнал «Башкортостан кызы».

Она неоднократно награждалась Почетными грамотами Хайбуллинского райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов, редакции газет «Советская Россия», «Сельская жизнь», «Красная звезда», удостоена медалей: «За освоение целинных земель», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.».

Валентина Андреевна с мужем Андреем Семеновичем, ныне покойным, воспитали и вывели в самостоятельную жизнь сына и дочь. И сегодня она не сидит сложа руки. Помогает сыну и дочери рестити и воспитывать трех внуков.

Здоровья, счастья и долгих лет жизни Вам, Валентина Андреевна.

Р. АРСЛАНОВ.

НА СНИМКЕ: В. А. Веденеева.

Основная работа Дома детского творчества состоит в организации внешкольного досуга детей. Помощниками в этом являются организаторы детского движения (старшие пионервожатые), которые имеются почти в каждой школе. За период работы методистом (с сентября 1990 года) деятельность Дома детского творчества очень изменилась. Особенно трудно пришлось вожатым, многие из которых оказались не готовыми воспитывать детей в условиях, когда общество отказалось от идеологического единомышленства, формализма, педагогической авторитарности, массовости и единобразия проводимых мероприятий. Очевидно, что назрела необходимость искать такие формы, методы, содержание работы со школьниками, которые отвечали бы их потребностям, интересам с одной стороны, а с другой — были адекватны новым целям детской организации. Решить эту задачу можно только с помощью самих детей, когда они включаются в коллективный поиск приоритетных направлений своей деятельности.

Вот тут нам очень помогла созданная в 1990 году республиканская детская организация «Пионеры Башкирии». Она была создана на базе Союза демократической молодежи Башкирии. Побывав на семинаре «Создание детских организаций на местах», мы решили создать свою районную детскую организацию.

В 1992—1993 учебном году на семинарском заседании была начата разработка проекта программы направлений и проекта Устава районной детской организации. На следующий учебный год была создана детская районная организация «Радуга», принят Устав и программа направлений. В нашу организацию вошли дружинны по различным направлениям: ребята формировались в кружки, секции по интересам. Начали создаваться разновозрастные отряды.

Здесь хотелось бы полностью ознакомить с Уставом и Программой направлений нашей организации:

- Башкирский фольклор-традиции, песни, танцы, игры народов башкирской национальности;
- русский фольклор-традиции, песни, танцы, игры народов русской национальности;
- «Экология и дети»;
- экология, география, биология, туризм, история, музей;
- «Эврика» — математика, физика, информатика;
- художественное твор-

чество

- изо, декоративно-прикладное искусство;
- милосердие — шефство над памятниками, ветеранами, престарелыми людьми, детскими садами;
- «Спорт для всех» — секции, кружки;
- любители книги или доктор Айболит;
- вожатский отряд.

УСТАВ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕТСКОГО ДВИЖЕНИЯ «РАДУГА»

Организация «Радуга» — объединение детей, подростков и взрослых, основанное на принципе добровольности, равенства, взаимопомощи, гуманиз-

венности организации;

- на добровольный выход из организации.

УСТРОЙСТВО ОРГАНИЗАЦИИ «РАДУГА»

Основой организации является группа, самостоятельно определяющая свою деятельность и направление. Группы могут осуществлять свою деятельность при школах, по месту жительства и других местах. Группы самостоятельно определяют свои символы и атрибуты, за исключением символов организации. Группы объединяются в союзы поэтапно:

все трудности позади, можно сказать и о трудностях в нашей организации. В связи с нехваткой педагогов в районе старшими вожатыми, ныне организаторами детского движения становятся вчерашние школьники, которые работают всего один год. В результате — постоянная смена кадров. Многие вожатые, неизвестно чья здесь вина, либо администрации школы, не заинтересованы в этом, не посещают семинарских занятий, в результате, в школе нет работы. Дети оказываются не у дел. Ко-

Возродить детское движение

ма и демократии.

Цели организации «Радуга» приносить людям радость и пользу, воспитывать хорошую смену. Для достижения этой цели необходимо:

- найти себе единомышленников;
- быть добрым, правдивым, умным, милосердным;
- иметь общие интересы и увлечения;
- поступать так, чтобы люди уважали тебя за твои поступки;
- стремиться к тому, чтобы много знать и уметь.

Девиз организации: «Заслоним от туч, солнца яркий луч!».

Организация «Радуга» видит свои функции:

- в защите, гарантии прав и достоинств членов организации;
- в координации деятельности всех групп, входящих в состав организации «Радуга»;
- в сотрудничестве с государственными, международными организациями, объединениями, учреждениями;
- в предоставлении возможности членам организации зарабатывать денежные средства путем хозяйственной, кооперативной, индивидуально-трудовой деятельности и т.п.

ЧЛЕНСТВО ОРГАНИЗАЦИИ «РАДУГА»

Стать членом организации может любой человек с шестью лет. При этом производится добровольно и индивидуально на общем собрании Союза. Все члены организации следуют основным Законам: «Дело, Дружба, Честь!»

ЧЛЕНЫ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕЮТ ПРАВО:

- на защиту со стороны организации;
- на выбор любого отряда;
- на критику в любой адрес;
- пользоваться собст-

— с 6 до 10 лет — союз «Родничок»;

- с 10 до 13 лет — союз «Луч»;
- с 13 лет и ... — союз старшеклассников.

Высшим органом организации «Радуга» является слет-сабантуй, который собирается один раз в год.

Условия деятельности организаций:

при организации могут быть созданы хороводные объединения, кооперативы, акционерные и другие подразделения на основе взаимодействия с государственными органами, предприятиями, организациями. Группы, союзы могут открывать свой счет в банке и расходовать денежные средства согласно решения общего собрания. Штаб находится в Доме детского творчества.

Пионерская организация всегда стремилась заниматься всем. Она однажды хорошо хотела воспитать юные таланты, собирать металлом, выращивать кроликов, помочь престарелым. Мы решили пойти как бы от противного — что сейчас не делает для детей ни общество, ни школа и что не совсем получается у родителей и творческих учреждений. Так возникла идея программ, в рамках которых можно дать ребенку полезные для жизни умения и навыки, подготовить к рыночной экономике, научить культуре дискуссии.

Можно, конечно, задать вопрос: почему же раньше мы не пытались что-то организовать? Попытка создания детского движения была, но это оказалось тщетным, так как во многих школах старшему пионерскому вожатому передали психологу-социологу. И, вообще, стоял вопрос о ликвидации старших пионерских вожатых в школах. Сейчас же, когда

нечно, многое зависит и от вожатого. Если организатором становится человек, заинтересованный в работе детского движения, в организации досуга детей во внеурочное время, то дело будет идти может и без нашей помощи. Однако посещают семинары в основном те, кто работает. Хотелось бы выделить таких организаторов детского движения в школах: Р. А. Галлямова (Уфимская средняя школа); Н. Х. Шилову (Маканская СШ), Э. Ф. Фаррахову (Ново-зирянская СШ). Работая первый год в качестве вожатых, они показали себя хорошими организаторами и инициаторами многих мероприятий. Вот Л. Г. Иванова (Бакаловская неполная средняя школа) работала организатором второй год, дело свое любит, относится к нему добросовестно. Хочется надеяться, что она продолжит свою работу.

В работе вожатых помогают и организаторы вне-классной работы или, как мы их привыкли называть, заместители директоров по воспитательной работе. Если бы во всех школах были такие завучи, как Г. Сантова (Бурибаевская средняя школа № 2), Г. П. Петров (Подольская СШ), И. Р. Карабаев (АСШ № 1), М. Н. Хайдарова (АСШ № 2), то вожатым было бы намного легче работать.

Наступил новый учебный год. Работа предстоит большая, тем более на одном из семинарских занятий хотели поднять вопрос о возрождении пионерской организации в некоторых школах. И, думается, многие поддержат, так как новое — это хорошо забытое старое. Естественно, с некоторыми изменениями.

Р. АСЯНОВА,
методист Дома детского творчества.

Возня вокруг земли

Второй расстрел — так оценивают аграрии «заключение» президента Ельцина на принятый Государственной Думой проект Земельного кодекса. Знаете, кто главные виновники развали российской экономики, роста цен, неудержимой инфляции? Ну, конечно, же крестьяне. Они, видите ли, цепляются за землю, считают, что на ней надо растирять урожай и скот, не хотят продавать корнелицу народа городским толстосумам для устройства бассейнов, прогулоч-

ты не раскошелятся, пока не закупят хороший кусок российской земли. Правда, Черномырдин говорил, что поставит вопрос о референдуме в том случае, если Государственная Дума не примет соответствующего закона. Но ведь известна судьба таких законов — накануне описываемых событий президент Ельцин, по сообщению информационных агентств, уже потребовал радикальным образом переработать принятый думцами в первом чтении Земельный кодекс.

Между тем в этом контексте записано, что земля принадлежит крестьянам, а не государству и предоставляется гражданам как в аренду, так и в пожизненное наследуемое владение. А земельными участками, передаваемыми или продающими населению в частную собственность для занятия огородничеством, садоводством, для строительства жилых домов, гаражей и так далее, их владельцы вправе продаивать или распорядиться по собственному усмотрению иначе.

Так, в чем же дело, зачем огорождать городить? Все

[«Сельская жизнь», № 101].

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ВТОРНИК,
12 СЕНТЯБРЯ
«Орбита-4» — «Восток»

15.00—Новости.
15.20—Футбольное обозрение.
16.00—Посмотри, послушай.
16.20—«Кактус и К». Из фондов ТВ. Документальный телесериал «Солнечная музыка Хусана Ахметова».
17.05—«Элен и ребята».
17.30—«Эйтойз», Программа ТВ Магнитогорска (на башк. яз.).
18.00—Новости.
18.20—«Тропиканка».
19.10—Мультфильм.
19.30—Телемемуары.
20.00—Тема.
20.45—«Спокойной ночи, мальчиш!».
20.55—Реклама.
21.00—Время.
21.45—Реклама.
21.50—Программа передач.
21.55—Из первых рук.
22.10—Остросюжетный фильм «Подсматривающий».
24.00—Версии.
00.20—Волейбол.
01.05—Новости.
01.25—02.45—перерыв.
02.45—Телесериал «Улицы Сан-Франциско».
04.25—Кумиры, кумиры... Л. Долина.

«Дубль-4»

10.35—16.00—перерыв.
16.00—Программа передач.
16.05—Там-там новости.
16.20—Новая линия.
16.50—Месяцеслов.
17.00—Вести.
17.20—«Камень сновидений». Мультсериал.
17.45—Праздник каждый день.
17.55—Мульти-пульти.
18.05—Торговый дом.
18.20—«Россия. Объяснение в любви».
18.50—Программа передач.
18.55—Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ» представляет...: «Телевизоры», «Перекресток», «Городские подробности», «Подмостки».
19.55—Представляет РИЦ. Объявления.
20.00—Вести.
20.20—Торговый ряд.
20.25—«Сэнгелдэй» (на башк. яз.).
20.40—«Выбор за нации» (со съезда движения Наш дом Россия).
21.05—«Никто не забыт». 21.10—«Через тернии... к нотариусу».
21.30—«Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).
21.55—Представляет РИЦ. Реклама.
22.00—На сокращение премии имени С. Юлаева. Композитор Фарит Идрисов.
22.40—Фильмы киностудии «Башкортостан». Премьера документального фильма «Истоки».
23.25—23.45—перерыв.
23.45—Новая линия.
24.00—Вести.
00.20—Реклама.
00.25—Подробности.
00.35—Реклама.
00.40—«Берлин, Александр платц». Худ. фильм.
01.45—Автомиг.
01.50—Река времени.
01.55—Реклама.

СРЕДА,
13 СЕНТЯБРЯ
«Орбита-4 — Восток»

6.00—Телеуро.
9.00—Новости.
9.20—«Тропиканка».

10.10—Тема.
10.55—Футбол.
12.00—Новости.
12.20—«Мир».
13.00—Телесериал «Красное и черное».
14.10—Иванов, Петров, Сидоров...
15.00—Новости.
15.20—Семь дней спорта.
16.00—Домисолька.
16.20—«Хазина» (на башк. яз.).
17.05—«Элен и ребята».
17.30—Из фондов ТВ. «Песни моего народа». Фильм-концерт (на башк. яз.).
18.00—Новости.
18.20—«Тропиканка».
19.10—Час пик.
19.35—Угадай мелодию.
20.00—«Мы».
20.45—«Спокойной ночи, мальчиш!».
20.55—Реклама.
21.00—Время.
21.45—Реклама.
21.50—Программа передач.
21.55—Москва—Кремль.
22.15—Футбол.
00.05—Версии.
00.20—Волейбол.
01.05—Новости.
01.25—02.45—перерыв.
02.45—Телесериал «Улицы Сан-Франциско».
04.25—Телесериал «Улицы Сан-Франциско».
04.25—Телемемуары.

«Дубль-4»

8.00—Вести.
8.30—Реклама.
8.35—Звезды говорят.
8.40—Ритмика.
8.55—Требуются... Требуются...
9.00—«Камень сновидений». Мультсериал.
9.25—Ключевой момент.
9.35—Телегазета.
9.40—«Санта-Барбара».
10.30—Милиционская хроника.
10.40—Крестьянский вопрос.
11.00—Вести.
11.20—Милиционская хроника
11.30—Ключевой момент.
11.40—Музыкальный экспромт.
11.50—«Здравствуй, племя молодое, незнакомое».
12.00—16.00—перерыв.
16.00—Программа передач.
16.05—Там-там новости.
16.20—Праздник каждый день.
16.30—Разноцветная присадка.
17.00—Вести.
17.20—«Камень сновидений». Мультсериал.
17.45—«Ваш партнер. «Российские железные дороги».
18.00—«На первенстве мира по шахматам».
18.10—«Киношок-95».
18.20—«На первенстве мира по шахматам».
18.30—Док. фильм.
19.15—«Советы садоводам».
19.45—Мультфильм.
19.55—Представляет РИЦ. Объявления.
20.00—Вести.
20.20—«Молодежная среда». «Спорткульвер».
20.35—«Оказывается...».
21.00—«Музыкальная студия». В. Белов.
21.30—«Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).
21.55—Представляет РИЦ. Реклама.
22.00—«Сокращая расстояния». О В Международном курултае тюркской молодежи в Киргизии.
23.00—23.45—перерыв.
23.45—Новая линия.
24.00—Вести.
00.20—Реклама.
00.25—Подробности.
00.35—«Городок».
01.05—Кинотеатр повторного фильма «Пой песню, поэт...».
02.25—Реклама.

ЧЕТВЕРГ,
14 СЕНТЯБРЯ
«Орбита-4 — «Восток»

6.00—Телеуро.
9.00—Новости.
9.20—«Тропиканка».
10.10—Футбол.
12.00—Новости.
12.20—«Мир».
13.00—Телесериал «Красное и черное».
14.10—Иванов, Петров, Сидоров...
15.00—Новости.
15.20—Семь дней спорта.
16.00—Мультидолгия.
16.20—На балу у Золушки.
16.40—«Мелодии души» (на башк. яз.).
17.05—«Элен и ребята».
17.30—Из фондов ТВ. «Песни моего народа». Фильм-концерт (на башк. яз.).
18.00—Новости.
18.20—«Тропиканка».
19.10—Час пик.
19.35—Угадай мелодию.
20.00—Футбол.
20.50—«Спокойной ночи, мальчиш!».
21.00—Время.
21.45—Реклама.
21.50—Программа передач.
21.55—Реклама.

«Врата свободы».
23.10—23.45—перерыв.
23.45—Новая линия.
24.00—Вести.
00.20—Реклама.
00.25—Подробности.
00.35—Река времени.
00.40—«Берлин, Александр платц». Худ. фильм.
01.45—Автомиг.
01.50—Реклама.
01.55—«Питер Хэмил в Москве».
02.55—Реклама.

ПЯТНИЦА,
15 СЕНТЯБРЯ
«Орбита-4 — Восток»

6.00—Телеуро.
9.00—Новости.
9.20—«Тропиканка».
10.10—«Мы».
10.50—Клуб путешественников.
11.35—Пойми меня.
12.00—Новости.
12.20—«Мир».
13.00—Телесериал «Красное и черное».
14.10—Иванов, Петров, Сидоров...
15.00—Новости.
15.20—Семь дней спорта.
16.00—«Белый клик». Телесериал для детей.
16.25—Художественный фильм. «Легенды древних гор» (на башк. яз.).
18.00—Новости.
18.20—«Тропиканка».
19.10—«Дикое поле».
19.25—Человек и закон.
19.55—Поле чудес.
20.45—«Спокойной ночи, мальчиш!».
20.55—Реклама.
21.00—Время.
21.45—Реклама.
21.50—Программа передач.
21.55—Реклама.

«Дубль-4»

8.00—Вести.
8.30—Реклама.
8.35—Звезды говорят.
8.40—Ритмика.
8.55—Требуются... Требуются...
9.00—«Камень сновидений». Мультсериал.
9.25—«Санта-Барбара».
10.15—«Партия халавы».
10.35—Телегазета.
10.40—Крестьянский вопрос.
11.00—Вести.
11.20—Милиционская хроника.
11.30—Ключевой момент.
11.40—Музыкальный экспромт.
11.50—«Здравствуй, племя молодое, незнакомое».
12.00—16.00—перерыв.
16.00—Программа передач.
16.05—Там-там новости.
16.20—Праздник каждый день.
16.30—Разноцветная присадка.
17.00—Вести.
17.20—«Камень сновидений». Мультсериал.
17.45—«Ваш партнер. «Российские железные дороги».
18.00—«На первенстве мира по шахматам».
18.10—«Киношок-95».
18.20—«На первенстве мира по шахматам».
18.30—Док. фильм.
19.15—«Советы садоводам».
19.45—Мультфильм.
19.55—Представляет РИЦ. Объявления.
20.00—Вести.
20.20—«Молодежная среда». «Спорткульвер».
20.35—«Оказывается...».
21.00—«Музыкальная студия». В. Белов.
21.30—«Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).
21.55—Представляет РИЦ. Реклама.
22.00—«Сокращая расстояния». О В Международном курултае тюркской молодежи в Киргизии.
23.00—23.45—перерыв.
23.45—Новая линия.
24.00—Вести.
00.20—Реклама.
00.25—Подробности.
00.35—«Городок».
01.05—Кинотеатр повторного фильма «Пой песню, поэт...».
02.25—Реклама.

«Дубль-4»

8.00—Вести.
8.30—Реклама.
8.35—Звезды говорят.
8.40—Ритмика.
8.55—Требуются... Требуются...
9.00—«Камень сновидений». Мультсериал.
9.25—«Санта-Барбара».
10.15—«Партия халавы».
10.35—Телегазета.
10.40—Крестьянский вопрос.
11.00—Вести.
11.20—Совершенно секундно.
12.10—16.00—перерыв.
16.00—Программа передач.
16.05—Там-там новости.
16.20—Праздник каждый день.
16.30—Кенгуру.
16.50—Месяцеслов.
17.00—Вести.
17.20—Дисней по пятницам. «Зорро». Худ. фильм.
17.45—«Ваш партнер. «Российские железные дороги».
18.00—«Киношок-95».
18.20—«На первенстве мира по шахматам».
18.30—Док. фильм.
19.15—«Советы садоводам».
19.45—Мультфильм.
19.55—Представляет РИЦ. Объявления.
20.00—Вести.
20.20—«Телевизор».
20.30—На полях Республики.
20.40—«Лира» (на башк. яз.).
22.00—Из кинофондов, К 5 годовщине провозглашения Декларации о государственном суверенитете РБ. Художественно-публицистический фильм

21.55—Представляет РИЦ. Реклама.
22.00—Фильмы киностудии «Башкортостан». Премьера документального фильма «Гаскаров». 22.45—23.45—перерыв.
23.45—Реклама.
23.50—Автомиг.
24.00—Кинотеатр повторного фильма. «София Лорен. История ее жизни».
02.30—Реклама.
02.35—Программа «А».

22.40—23.45—перерыв.
23.45—Реклама.
23.55—Реклама.
23.50—Автомиг.
24.00—Кинотеатр повторного фильма. «София Лорен. История ее жизни».
02.30—Реклама.
02.35—Программа «А».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
17 СЕНТЯБРЯ
«Орбита-4» — «Восток»

8.30—Телеуро.
9.00—Новости.
9.20—С утра пораньше.
9.50—Пока все дома.
10.25—Утренняя звезда.
11.10—Служба России.
11.40—«Линки Земли». Телесериал.
12.15—Большой театр. Дни и вечера.
13.05—Волейбол.
14.35—Клуб путешественников.
15.50—Хоккей.
15.20—Окно в Европу.
17.35—«Приключения капитана Врунгеля». Мультсерия.
18.00—Новости.
18.20—«Серебряный шар».
19.00—Один на один.
19.30—Кумиры, кумиры. И. Понаровская.
20.00—КВН-95.
21.55—Реклама.
22.00—Воскресенье.
22.45—Реклама.
22.50—Новости спорта.
22.55—Программа передач.
23.05—«Рейли — король шпионов». Телесериал.
00.05—Любовь с первого взгляда.
0.035—Новости.
00.55—02.45—перерыв.
02.45—Телесериал «Улицы Сан-Франциско».
03.35—«Аквариум» «Центр циклона». Музыкальная программа.

«ДУБЛЬ-4»

8.00—Вести.
8.20—Звезды говорят.
8.25—«Дело жизни Ивана Цветаева». Док. фильм.
8.45—Золотой ключик.
9.00—Грош в квадрате.
9.30—«Доброе утро, Европа».
10.00—Аты-баты.
10.30—Футбол без границ.
11.15—Консолидация.
11.20—«Джамиля». Худ. фильм.
12.50—Кипрас Мажейка. «Параллели».
13.05—«Давным-давно».
13.35—«На первенстве мира по шахматам».
13.50—Сигнальный экспресс.
14.00—Вести.
14.30—Не вырубить...
14.45—«Умершая, которая убила» Худ. фильм.
15.30—Устами младенца.
16.00—Киноафиша.
16.15—«Путешествие к Набокову».
17.05—Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ» представляет: «Столицы», «Парнас дыбом!», «БВС».
18.00—Вести.
18.20—«Артылыши» (на башк. яз.).
18.50—Представляет РИЦ. Объявления.
18.55—Футбол.
20.55—Реклама.
21.00—«На первенстве мира по шахматам».
21.35—«Завтра — День работников лесного хозяйства».
21.35—«Браво!» Бенефис народного артиста РФ и РБ Магафура Хисматуллина (на башк. яз.).
22.35—Представляет РИЦ. Реклама.

22.00—Реклама.
22.05—Мультфильмы для взрослых.
22.15—23.45—перерыв.
23.45—Реклама.
23.50—Автомиг.
23.55—Реклама.
24.00—Вести.
00.20—Реклама.
00.25—У Ксюши.
00.55—Реклама.
01.00—Полнолуние.

Поют наши дети

Музыкальное образование всегда являлось неотъемлемой частью духовного и эстетического воспитания детей. Этот принцип является основополагающим и в работе с детьми нашего района. Ведь музыка воспитывает в душе каждого ребенка доброту, сердечность, порядочность. И не оттого ли с каждым годом все больше растет число желающих заниматься музыкой в музыкальных школах и кружках Дома детского творчества.

Основное место в музыкальном воспитании занимает вокальный жанр или по простому — пение. Уже в раннем возрасте, приходя домой из детского сада, ребятишки наслаждаются разученными на музыкальных занятиях песнями. В прошлом учебном году по линии РОНО было проведено два крупных мероприятия в районном масштабе — это конкурсы юных вокалистов «Суллылар» и школьных хоровых коллективов, посвященный 50-летию Победы.

Конкурс вокалистов «Суллылар» собрал большое количество участников в возрасте от 5-ти до 12 лет. Но члены жюри обратили внимание на песенный репертуар, который представили конкурсантам. Оказалось, что этим практически ничего было петь. Основной репертуар составили песни, которые чаще всего звучат на телевидении в исполнении ведущих эстрадных певцов Башкортостана. Для примера можно отметить песню

«Миляштэрэм», которая прозвучала на районном конкурсе более пяти раз. Досадно, что практически не звучали башкирские народные песни.

Пожелание на будущее руководителям вокальных кружков и преподавателям — почтить обращаться к народному песенному творчеству. Ведь любой член жюри всегда по достоинству оценит башкирскую народную песню в детском исполнении, да еще к тому же, если она исполнена мастерски и грамотно.

Конкурс проходил в два тура. Жюри должно было выявить самых достойных для записи на телевизионной передаче «Суллылар». Такие, конечно же, нашлись, а вот работников телевидения, мы так и не дождались.

В свое время по телевидению была показана передача о Хайбуллинском районе, которая называлась «Окрана, забытая центром». После этой передачи отношение к району изменилось в лучшую сторону. А когда же телевидение обратит внимание на наших юных певцов? Ведь, и у нас есть одаренные дети и талантливые педагоги, тем более, что Хайбуллинская земля — это истинно башкирская земля с неисчерпаемым богатством народного творчества.

Р. ВАХИТОВА,
директор школы искусств, руководитель кружка Дома детского творчества.

В ПОСЛЕДНЕЕ время заметно усилилось внимание на развитие физической культуры и спорта школьников. Только за последний учебный год было проведено 19 районных спортивных мероприятий среди учащихся: по легкой атлетике приняло участие 354 спортсменов, лыжному спорту участвовало 354 лыжника, национальной борьбе — 116 юных борцов. Очень активное участие принимают школьники и в игровых видах спорта баскетболу, волейболу, настольному теннису и футболу. В этих состязаниях участвовало более 700 школьников района. В школьной районной спортивной спартакиаде, посвященной 50-летию Победы в Великой Отечественной войне, приняло участие 1686 юных спортсменов.

По итогам спартакиады среди неполных средних и средних школ призовые места заслуживали: среди средних школ — первое место Татыр-Узянская средняя школа; второе — Акъярская средняя школа № 1; третье — Акъярская средняя школа № 2.

Почти таким же образом распределились места и среди неполных средних школ: первое место — АСШ № 2; второе — Новозирганская НСШ; третье — АСШ № 1. Активное участие на спартакиаде принимали такие школы, как Степная, Уфимская, Антинганская, Бурибаевская средняя школа № 1, Целинная и Садовая неполная средняя школа.

Помимо районных соревнований наши спорт-

ДЕЛА СПОРТИВНЫЕ

смены принимали участие в Республиканских спортивных соревнованиях среди учащихся. Так, в этом году приняли участие в чемпионате Республики Башкортостан в городе Белорецке и заняли седьмое место, участвовали в соревнованиях по национальной борьбе в городе Баймаке, где неплохо выступили наши юные борцы.

Хороший пример показывают участники района на республиканских соревнованиях по волейболу, лыжам, настольному теннису, шахматам. Второй год подряд наши команды из учителей по волейболу (мужская и женская) занимают призовые места на республиканских соревнованиях среди учителей по программе «Здоровье». Большую помощь оказывают в проводимых спортивных мероприятиях, проводимых в районе. Это такие школы, как Гаделевская, Юлбарсовская, Бакаловская. Тут, правда, много проблем с финансами. Трудно в решении транспортных услуг для выезда на соревнования. В некоторых школах до сих пор нет спортивных залов. В двух Акъярских школах

учащиеся учатся в две смены, спортивные залы перегружены до предела, отсюда следует, что внеклассные дополнительные занятия по физкультуре невозможны. Существующее здание ДЮКФП не приспособлен для занятий и находится в аварийном состоянии. Назрела необходимость строительства спортивного сооружения в райцентре. Недостаточно выделяется средств для укрепления материально-технической базы, приобретения спортивного инвентаря и оборудования.

И в заключение, хочется выразить благодарность ДЮКФП и комитету по физкультуре и спорту района, нашим спонсорам, коммерсантам Р. Аккурову, Ринату и Рустаму Нураевым («Центр»), З. Усмановой, Ш. Гайсину («Айгуль»), Э. Муталову («Юша»), которые оказывают посильную помощь материально и призами при проведении многих соревнований.

А. САИТОВ,
методист ДЮКФП.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль марки «ГАЗ-69», ходовая часть, двигатель, коробка передач от автомашины УАЗ, кузов цельно-металлический. Автомашина в хорошем состоянии. Имеются гру-

зовые прицеп для автомашины УАЗ и запасные части к автомашине, двигатель.

Обращаться по телефону: 2-13-34.

автомобиль «ВАЗ-21063», 1984 года выпуска, технически исправный на запчасти — дешево.

Обращаться в магазин

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю признательность родным, близким, коллегам по работе, друзьям, соседям и всем тем, кто принял участие в похоронах ма-

тери, тещи, бабушки ТУЛЯШЕВОЙ Ханифи Б. и разделил с нами горечь утраты.

От имени всех детей семья Ярмухаметовых,

Ивановская сельская администрация, совет ветеранов войны выражают глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу скоропостижной смерти участника ВОВ, председателя общества инвалидов

ФОМИНА Петра Васильевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Ивановской средней школы выражает глубокое соболезнование делопроизводителю школы Фоминой Екатерине Н. по поводу смерти свекра **ФОМИНА Петра Васильевича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Педагогический коллектив Ивановской средней школы выражает глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу кончины участника ВОВ, бывшего учителя военных лет

ФОМИНА Петра Васильевича

Дирекция КСП «Красное знамя» и профком выражают глубокое соболезнование водителю Янцкому Владимиру Федоровичу, родным и близким по поводу смерти его жены **ЯНЦКОЙ Татьяны Леонтьевны**

Байгускаровская сельская администрация выражает искреннее соболезнование Кульсинбаеву Булату Рафиковичу, семье, родным и близким по поводу смерти его отца

КУЛЬСИНБАЕВА Рафката Сайфетдиновича

Правление колхоза «Красный доброволец» и профком выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной смерти **БИЛАЛОВОЙ Фардин Шарифьяновны**

Поздравляем

дорогую для нас Марьям Фаткулловну БИЛАЛОВУ из д. Абубакирово с 60-летием со дня рождения. В этот радостный день, в этот памятный день, С юбилеем тебя

— поздравляем!

Сохрани доброту, И души красоту, И огромного счастья желаем!

С добрыми пожеланиями дочь Фаузия, зять Радик, внучка Гульница, сваха, сестры, д. Абубакирово, Каильша.

♦ ♦ ♦
уважаемую Татьяну Николаевну ПАВЛОВУ — библиотекаря Ивановского СДК — с 40-летием со дня рождения.

Искренне желаем доброго здоровья, долгих лет жизни, больших успехов в работе.

С наилучшими пожеланиями Ивановская сельская администрация и коллектива СДК.

♦ ♦ ♦
дорогого зятя БАЙГАЛИМОВА Талгата Шагибаловича из с. Бакаловка с 25-летием со дня рождения.

Желаем ему семейного счастья, долгих лет жизни, крепкого здоровья, семейного благополучия.

счастья, успехов в работе. С наилучшими пожеланиями теща Хадиса, свояченица Алима, свояк Ринат и семья Биксимбетовых.

д. Илячево, Карабы.

♦ ♦ ♦
дорогую для нас Танзию Гизельхаковну АСЛАЕВУ с 30-летием со дня рождения.

Желаем тебе от всей души Широкого пути и неба голубого, Улыбок, солнца, радости, любви

И счастья в жизни самого большого! С добрыми пожеланиями Антавеевы, Сауя и Салимьян Ислагильдины, Халафетдиновы, Куватовы, Минзифа и Шарифулла Ислагильдины.

♦ ♦ ♦
нашу дорогую маму и жену АСЛАЕВУ Танзию Гизельхаковну из пос. Целинный с 30-ти летием со дня рождения.

Желаем ей доброго здоровья, успехов и благополучия, На долгие годы жизни!

Дети Разиля, Динар и муж Риф.

уважаемую Галину Ивановну ЕФИМОВУ из с. Татыр-Узян с 30-летием со дня рождения.

Желаем радостных дней, Верных друзей, Уюта в семье, Здоровья побольше, Веселого смеха И всюду успеха!

♦ ♦ ♦
Отец, мать, брат, муж, дети, тетки,

дорогих для нас Танзию Гизельхаковну АСЛАЕВУ из пос. Целинный с 30-ти летием со дня рождения.

Желаем им долголетия, крепкого здоровья, счастья и успехов в труде.

С наилучшими пожеланиями мать, семья Махмутовых.

♦ ♦ ♦
нашу дорогую маму и жену АСЛАЕВУ Танзию Гизельхаковну из пос. Целинный с 30-ти летием со дня рождения.

Желаем им долголетия, крепкого здоровья, счастья и успехов в труде.

С наилучшими пожеланиями мать, семья Махмутовых.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00.
Индекс 50733.

телефоны: редактор — 2-11-05; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублину, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-05; отдел писем — 2-13-05; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-08.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность предоставленных материалов.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.